第２回　メルクルディ・カップ（ダブルス）の実施要項
平成３０年４月２３日
主催：稲城市テニス連盟

大会責任者名：高市　浩之（連絡先: 090-493-4320）

0. 本大会の趣旨
お店に勤務する方などサービス業に従事する方は基本的に土日は出勤しなければならず、土日に休みが取れない方も多い。土日に休みが取れない社会人プレイヤーは、上手な方でも市民大会に出たことが無い人がいる（特に男性）。日曜に休めないためだ。
そういった市民大会に出られない社会人プレイヤーに、市民大会に似たトーナメントへの出場チャンスを提供し、楽しんで頂くのが本大会の趣旨である。
土日に休みが取れない為、平日の昼間に開催する事とし、水曜に開催することとする。大会名の「メルクルディ・カップ」の「メルクルディ（mercredi）」はフランス語で「水曜」である。
※日曜に休めないサービス業の男性を本大会の本来の対象とするが、他にも定年退職した男性や大学生など平日昼間に時間の取れる方も歓迎である。通常の会社員が有休を取って参加するのも可。
1． 日程
平成３０年５月２３日（水）（予備日なし、雨天中止）
2． 会場
北緑地コート（Ａ～Ｆの６面使用、朝8時～）
3． 集合時間・場所
午前７時２０分～７時５０分に受付を行います。遅くとも７時５０分にはお越しください。
場所はＢコートとＣコートの間の広場に設営される本部前。
4． 種目・試合方法
種目は今回は混合ダブルス。エントリー数１７ペア以上の場合は、
稲城市民大会の方式を基本的に踏襲し、トーナメント制、３位決定戦も実施し、ベスト４まで決定。
コンソレは天候不良でない限り必ず実施する。
エントリー数が１６ペア以下の場合は、４つの予選ブロックに分かれて総当たりし、

予選終了後、順位別トーナメントを実施する。

定員は４８ペア（９６名）。満員になった後はキャンセル待ちとなります。
5． 試合形式
（１）準々決勝まではノーアド方式・６ゲーム先取・タイブレなし。（※エントリー数が少ない場合は変更有りです）
　　　準決勝以上はアドバンテージ方式・６－６タイブレーク。
（２）終了時間：終了次第　　※終了後コート開放する予定。
6． 参加資格
完全フリー。稲城市外の方も参加ＯＫ。年齢制限・レベル制限もなし。
7． 参加費
お一人様　千円（当日払い）
８．申し込み方法
申し込みアドレス「mhmo7c2s@gmail.com」に氏名（フルネーム）、所属（サークル名や学校名、スクール名など）を明記のうえ、メールでお申し込みください。
※キャンセルも「mhmo7c2s@gmail.com」でお願いします。キャンセル料は発生しません。
９． 申込締切日
　　５月２０日（日）　１８時。
１０．その他
　　A）降雨で試合開催の有無が不明な場合でも当日会場に集合

　　B）競技中の事故・負傷については自己管理

以上
